

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ на 10 октября 1984 года.

В первой графе — вытреблено льна, во второй — отправлено льнотресты на завод, в третьей — продано картофеля государству (в процентах к плану).

| | | | |
|-----------------|-----|----|-----|
| им. Жданова | 100 | 58 | 117 |
| «Кр. Заречье» | 100 | 56 | 105 |
| «Вперед» | 100 | 50 | 89 |
| «Опочецкий» | 100 | 34 | 101 |
| им. Мичуринца | 100 | 31 | 143 |
| «Большевик» | 100 | 8 | 89 |
| «XXI партсъезд» | 100 | 8 | 51 |
| «Духновский» | 96 | 15 | 156 |
| «Урожай» | 93 | 28 | 49 |
| «Кр. Октябрь» | 90 | 24 | 112 |
| «Организатор» | 86 | 25 | 64 |
| «Салют» | 83 | 8 | 98 |
| им. Любимова | 82 | 40 | 100 |
| «Заветы Ленина» | 76 | 14 | 39 |
| «Кр. фронтовик» | х | х | 100 |
| «Глубоковский» | х | х | 84 |
| По району | 93 | 28 | 92 |

К концу первой декады октября лен в районе вытреблен с площади 2697 гектаров, что составляет 93 процента к плану. За прошедший день вытреблено в шести хозяйствах 17 гектаров этой культуры, что явно недостаточно. На корню до сих пор лен стоит еще на 203 гектарах. Несмотря на то, что в колхозе «Заветы Ленина» не вытреблено еще 24 гектара льна — без малого четверть всех посевов, льнокомбайнеры в прошедший день не работали. Не занимались тереблением льна и в совхозе «Салют».

Во всех хозяйствах вылевавшийся долгунец поднимается со стелиц. За два дня поднято тресты с площади 181 гектар, а всего — с 1747 гектаров. Первенство держат льноводы совхоза «Духновский», колхозов имени Жданова и «Красный Октябрь», где лен поставлен в конуса с площади 308, 193 и 190 гектаров соответственно.

Не медлят со сдачей льнотресты на завод труженики колхозов имени Жданова, «Красное Заречье», «Вперед».

Крайне медленно отгружают лен на завод колхозы «XXI партсъезд», «Заветы Ленина», «Большевик», совхозы «Духновский» и «Салют». Занимая последние места в сводке по темпам сдачи льна, названные хозяйства в то же время обесчили за отчетные два дня самый низкий прирост по выполнению планов — всего на 2—3 процента.

Шефские коллективы города должны предпринять все возможное, чтобы помочь земледельцам отгрузить на завод имеющееся сырье. Чтобы выполнить план, еще требуется доставить на весовую 838 тонн тресты в переводе на волокно.

Продолжается продажа картофеля государству. За два дня еще 240 тонн клубней поступило на приемные пункты. До выполнения плана надо отгрузить еще 614 тонн «второго хлеба».

РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ



Хороших результатов в работе добивается доярка из колхоза «Большевик» Антонина Дмитриевна Михайлова. Трудится она на ферме Сергино семь лет. Сейчас Антонина на Дмитриевна ухаживает за

27 коровами. За девять месяцев от каждой из них она получила почти по две тысячи килограммов молока, успешно выполняя взятые социалистические обязательства.

Фото Ю. Орлова.

ПОД ВЕСЕННИЙ СЕВ

На полях совхоза «Организатор» еще не закончена уборка урожая, а уже в течение ряда недель механизаторы ведут взмет зяби. Особенно успешно работают в эти дни трактористы Иван Семенович Семенов и Иван Павлович Федоров, которые ежедневно пашут до шести и более гектаров почвы.

— Должное внимание при

подготовке почвы под яровой клин 1985 года, — говорит главный агроном Т. Гульяева, — наши трактористы уделяют качеству проводимых работ. Ведь зябь — это будущий урожай. На 10 октября в совхозе вспахано более 240 гектаров земель.

Н. ПАВЛОВ.
Совхоз «Организатор».

ЗАКУП ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Организация закупа картофеля от населения — важная составная часть работы наших депутатов. Свыше трехсот хозяйств участвует в продаже излишков «второго хлеба». Многие граждане продали более двухсот килограммов клубней. К пятому октября при плане 89 тонн закуплено от населения 102 тонны клубней.

Первой справилась с планом по закупу картофеля заведующая магазином Черницкое Галина Андреевна Черницкая. Уже к середине сентября она закупила от населения 17 тонн картофеля, или на 6 тонн больше плана.

Отлично поработала на закупе картофеля молодой продавец Мартиновского магазина Валентина Егоровна Григорьева, перевыполнившая задание на 10 тонн.

Первое место среди населенных пунктов по продаже картофеля занимают жители деревни Бабинино. Депутат Анатолий Никитович Назаров провел большую разъяснительную работу. В результате жители Бабинина сдали 2,5 тонны клубней. Закуп картофеля продолжается.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
председатель исполнкома
Звонского сельсовета.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

МЕТАЛЛ — ГОСУДАРСТВУ

Исполком районного Совета народных депутатов отмечает, что хозяйства нашего района и промышленные предприятия крайне медленно ведут отгрузку вторичного металла государству. Девятимесячное задание осталось не выполненным.

В связи с этим исполнком района с 15 октября по 15 ноября объявил месячник по

отгрузке металла государству. Руководители, инженерная служба хозяйств и предприятия в этот период обязаны организовать у себя на территориях резку металла до необходимых величин стандарта и максимальное его количество отгрузить для отправки на металлургические заводы.

ЧЕТВЕРГ

11

ОКТЯБРЯ

1984 г.

№ 123 (9105)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ЦЕНИТЬ РАБОЧУЮ МИНУТУ

УМЕНИЕ работать, хорошо организовать труд в народе всегда, испокон веков получало высокую оценку. Сейчас же, когда неизмеримо возросли масштабы хозяйствования, когда все более сложными становятся экономические взаимосвязи, дисциплина и порядок приобретают особое значение.

В современных условиях особенно дорога рабочая минута. Ее потеря в масштабах всего народного хозяйства равнозначна потере огромного количества промышленной, сельскохозяйственной и прочей продукции. И когда партия призывает во всех отраслях народного хозяйства повысить производительность труда дополнительно к плану на один процент, каждому должно быть понятно, что для этого требуется беречь рабочее время.

Научиться этому — значит прежде всего научиться по-настоящему организовывать труд людей, укреплять на производстве порядок и дисциплину, повысить ответственность за порученное дело.

Умеют ценить рабочую минуту, например, члены бригады И. В. Морозова в Опочецком лесхозе. И не случайно этот коллектив выполняет нормы выработки на 180 процентов и выше. Не теряя дорогое время на жатве в колхозе имени Мичуринца комбайнеры В. В. Иванов и А. В. Орлов, в колхозе «Урожай» — И. В. Тарасов, в совхозе «Опочецкий» — Ф. М. Яковлев, в совхозе «Красный фронтовик» — В. М. Лещиков, М. А. Петров и другие. В результате у них лучшие намолоты. Там, где люди научились ценить рабочую минуту, хорошие результаты достигнуты в животноводстве.

Не везде, однако, дело поставлено так, как надо. Еще не изжиты на отдельных предприятиях и в хозяйствах простой машин и оборудования, допускаются прогулы. И на рабочих местах не всегда должным образом используется время, отведенное для производства. А это в конечном счете отрицательно оказывается на выполнении плана. Отсюда возникают недопоставки продукции, сырья и материалов другим предприятиям.

Партийным и профсоюзовым организациям надо активнее использовать возможности, которые открываются в результате расширения участия трудящихся в управлении производством. Творческий подход к делу — большой резерв улучшения работы каждой бригады, каждого цеха и участка. И правильно поступают там, где при определении победителей соревнования обращают внимание не только на процент выполнения плана, но и на то, какой ценой достигнут успех.

Воспитание у трудящихся умения ценить и беречь рабочую минуту, рационально использовать все ресурсы, повышение требовательности к организаторам производства — важный участок деятельности партийных и профсоюзных организаций. Их долг — активно поддерживать новаторов, передовиков производства, давать принципиальную оценку фактам расхлябанности и безответственности, строже спрашивать с тех, по чьей вине возникают простой и сбоя производственного ритма.

Рабочее время — работе! Такой девиз должен быть на вооружении трудовых коллективов.

Идут отчеты и выборы в первичных парторганизациях

В тесной связи с жизнью

Пути дальнейшего развития сельского хозяйства, определенные майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, утвердившим Продовольственную программу, находятся в центре внимания коммунистов села. Что сделано по претворению в жизнь решений партии, как укрепляется экономика хозяйств — эти и другие вопросы особенно актуальны сейчас, когда в первичных парторганизациях проходят отчеты и выборы.

ЭТИ ЖЕ вопросы волновали и коммунистов колхоза «Вперед». На прошлом отчетно-выборном собрании коммунисты высказали в адрес партбюро пожелание усилить контроль за выполнением намеченного, постоянно поддерживать активность каждого партийца, проявлять больше деловитости, личной ответственности за порученное дело.

В отчетном докладе, с которым выступил секретарь партбюро М. А. Булеев, был дан подробный анализ проделанной за год работы. Чувствовалось, что партбюро все усилия направляло на то, чтобы свою работу строить в тесной связи с жизнью, трудом и бытом людей. И прежде всего вся эта работа положительно отразилась на результатах хозяйственной деятельности колхозников.

Вот некоторые цифры, позволяющие судить о том, что труженики колхоза сделали определенный шаг вперед в развитии общественной экономики. За год урожайность зерновых повысилась с 16,3 почти до 18 центнеров. Если в прошлом году надой на корову составлял 1837 килограммов, то за девять месяцев этого года от каждой коровы получено уже 1793 килограмма. В течение трех кварталов колхоз «Вперед» успешно выполняет планы продажи государству продукции животноводства.

Еще более заметный сдвиг

Подход — критический

Откровенно, критически выступали коммунисты ремзвода, когда обсуждали на своем отчетно-выборном собрании доклад партбюро, с которым выступил его секретарь В. С. Павлов. Тон к такому разговору был задан уже самим содержанием доклада, в котором явственно наметились две линии его обсуждения: вопросы хозяйственной деятельности и состояние политico-массовой работы на предприятии.

НА ПРОТЯЖЕНИИ восьми месяцев этого года завод работал неритмично, не справились с плановыми заданиями — его ведущие подразделения. Почему? Ответ на этот вопрос в наиболее исчерпывающем виде был дан в докладе секретаря. Причин срыва указывалось несколько. Не ощущалось на заводе грамотной технической политики, что привело не только к срывам производственной программы, ухудшению экономических показателей, но и к серьезным недоработкам в социальной сфере, в работе с кадрами. Лучшего желают организация труда во всех подразделениях завода, материально-техническое снабжение сырьем, материалами и запасными частями. Все эти причины и привели к тому, что производственные планы по валовой продукции за восемь месяцев авторемонтного цеха выполнены на 98,5 процента, механическим участком — на 96,8, литейным участком — на 95,5 процента.

Партия обращает особое внимание коммунистов на те участки производства, по которым задания пятилетних планов не выполняются, тре-

бует от парторганизаций принятия конкретных мер, обеспечивающих исправление такого положения. И вполне обосновано в выступлениях высказывалась резкая, но справедливая критика в адрес тех членов партии, которые не являются собой пример в работе, поведении.

Газоэлектросварщик партгруппы электромеханического участка В. А. Григорьев особо остановился на состоянии трудовой дисциплины, в том числе и со стороны коммунистов т. т. Свалова, Егорова и некоторых других, которые не выполняют установленных требований. О недостатках работы заводского аппарата снабжения говорил коммунист А. П. Яковлев, отметивший, что партийному бюро следует принципиально подходить к работе руководителей ответственных участков производства.

Известно, что кадровая политика во многом определяет положение дел. Между тем в адрес партбюро был высказан серьезный упрек в том, что в подборе и расстановке руководящих кадров есть немало упущений. Среди множества командиров среднего звена лишь отдельные

плохо отложенное социалистическое соревнование, которым охвачены животноводы, полеводы, механизаторы. Итоги его подводятся регулярно, меры морального и материального стимулирования способствуют росту производительности труда. Как правило, в числе передовиков трудового состязания идут коммунисты. На собрании отмечалось сознательное отношение к труду А. Ф. Дмитриева, С. В. Михайлова, О. Г. Смирнова, О. В. Гурова, В. В. Иванова и многих других.

Правильно говорили коммунисты о том, что выполнение смежных норм выработки, дневных заданий — это только одна сторона дела. Есть и другая. Заключается она в том, что необходимо широко поощрять инициативу тех передовиков, кто берет личные обязательства сверх установленных норм и делом подтверждает данное слово. Только в таком случае можно еще больше повысить производительность труда, добиться снижения себестоимости продукции.

За качеством выполняемых работ мы не всегда следим с особой тщательностью, — отметил в выступлении главный экономист З. Т. Рамазанов. — Поэтому высока еще себестоимость колхозной продукции. Надо усилить внедрение в производство передовой технологии. Это забота всех коммунистов, особенно главных специалистов, руководителей среднего звена.

Действительно, как об этом говорили все выступавшие, организация работ желает много лучшего. Приводились примеры, что не всегда колхозники загружены работой по действующим нормам, с таким расчетом,

чтобы каждый трудовой день давал эффективную отдачу. Еще не изжиты факты прогулов, нарушений трудовой и общественной дисциплины, что влечет за собой простой техники, рабочей силы. В конечном итоге это ложится дополнительным бременем и на без того еще высокую себестоимость продукции. И здесь партбюро следует взять твердый и решительный курс на борьбу с любыми отклонениями партийной, трудовой и технологической дисциплины, не оставляя без внимания любые нарушения, отрицательно влияющие на дела коллектива в целом.

В связи с этим много внимания и в докладе, и в выступлениях коммунистов было уделено необходимости значительно улучшить всю идеологическую работу. Отмечалось, что агитаторы не должны уходить в сторону от вопросов, волнующих людей, партбюро необходимо повысить ответственность коммунистов за марксистско-ленинское образование, усилить спрос с отдельных коммунистов за посещаемость полигоний, партийных собраний.

Партийное собрание помогло программу действий на финишный год пятилетки. И главное — решено еще выше поднять роль коммунистов, партбюро в организаторской и воспитательной работе в коллективе.

Собрание избрало новый состав партбюро, возглавить которое коммунисты вновь доверили М. А. Булееву.

В работе собрания принял участие и выступил второй секретарь РК КПСС А. В. Ободов.

Ю. ИВАНОВ.

А. В. Дроздецкий, П. В. Павлов, В. Ф. Алексеев, С. А. Трахнов — являются коммунистами. При обсуждении жизненно важных для предприятия хозяйственных вопросов на партийных собраниях отсутствуют руководители ведущих цехов и участков, поскольку не являются членами партии. Следовательно, партбюро необходимо проводить больше открытых партийных собраний с привлечением на них ответственных лиц.

Вопросы выполнения производственной программы тесно связаны с воспитанием коммунистов, всего рабочего коллектива. И в этом направлении в работе партбюро еще не все сделано. Хотя уже есть отдельные сдвиги. Критически подошли коммунисты к замечаниям, высказанным в отношении работы с молодежью на митинге отчетно-выборном собрании. Был избран новый, боеспособный комитет комсомола, который возглавил молодой коммунист Е. И. Заика. Стала регулярно проводиться комсомольские собрания, между комсомольцами и молодыми рабочими развернулось действенное социалистическое соревнование, оживилась культурная работа.

Несколько улучшили свою работу и другие общественные организации, в частности группа народного контроля, руководимая З. Н. Мирихиной. И все же товари-

щеский суд, совет профилактики еще много недорабатывают, хотя случаи нарушений трудовой, общественной дисциплины далеко еще не изжиты, велики текучесть кадров, число увольнений за прогулы. Нельзя сказать, что с нарушителями не ведется серьезной борьбы. Их наказывают в административном порядке, по решению месткома отодвигают очередь на получение жилья, применяются и другие меры наказания, предусмотренные законодательством.

Эти и другие недостатки в воспитании кадров послужили веским основанием для серьезного разговора о состоянии всей идеологической работы на предприятии. Отмечалось, что ослаблена работа агитколлектива, уменьшилось число читаемых лекций, немало недостатков и в постановке политического и экономического образования.

Все это требует от нового состава партбюро, которое вновь возглавил В. С. Павлов, активизировать всю воспитательную работу внутри коллектива, направляя ее в единое русло выполнения политических и хозяйственных вопросов, стоящих перед коммунистами авторемонтного завода.

В работе собрания принял участие и выступил первый секретарь РК КПСС П. Н. Голубков.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Из редакционной

почты

Читатели довольны

Глубоковская сельская библиотека расположена на втором этаже в здании Дома культуры. В ней до девяти часов вечера ярко светятся окна. Этот огонек зовет и манит к себе тружеников центральной усадьбы совхоза, особенно в выходные дни, когда появляется свободное время.

В библиотеке всегда чисто, тепло и уютно. Много цветов. На столе аккуратно разложены журналы. Хороший выбор художественной, политической и прочей литературы.

— Пожалуйста, читайте, — предлагает заведующая библиотекой Софья Ефимовна Андреева. — Это как раз то, что вы просили. В книге найдете ответ на все ваши вопросы.

С вопросами люди обращаются к Софье Ефимовне нередко. И она всегда старается помочь, разъяснить, всегда находит ответ обстоятельный и толковый. Если в чем-то затрудняется ответить сразу, все равно вопрос читателя без внимания не оставит, запишет его, разберется в деле сама и через некоторое время обязательно ответит.

Недавно Софья Ефимовна побывала в Пскове на месячных курсах. На них почерпнула много полезного для своей работы. Есть чем и с читателями поделиться. С открытой душой доносит она до людей все то, что необходимо для обогащения их духовного мира, для повышения качества работы, производственных результатов.

За все это читатели говорят ей искреннее спасибо. Доброго здоровья Вам, Софья Ефимовна, новых успехов в деле культурного обслуживания сельского населения!

ИВАНОВА, НИКОЛАЕВА и другие.
дер. Глубокое.

Звучала скрипка

5 октября любители музыки смогли познакомиться с исполнительским искусством лауреата международных конкурсов, профессора Киевской государственной консерватории скрипача Алексея Горохова. В этот день в помещении музыкальной школы звучали чарующие звуки скрипки, вновь ожили прекрасные произведения Глюка, Глазунова, Сен-Санса, Дебюсси, Шостаковича, Моцарта и Брамса. Партитура фортепиано исполнил лауреат Украинского республиканского конкурса пианист Сергей Сильванский.

Программа концерта отличалась своим разнообразием. В нее входили сонаты, серенады, прелюдии и танцы. Среди них «Мелодия» Глюка, «Испанская серенада» Глазунова, «Лунный свет» Дебюсси, «Венгерские танцы» Брамса.

Дружными аплодисментами благодарили слушатели, пришедшие на концерт, киевских музыкантов. Концерт надолго запомнится почитателям скрипичной музыки.

А. ТРОФИМОВ,
директор
Опочецкой детской
музыкальной школы.

Трудом прославленные

Слаженно и дружно работает коллектив Опочецкого хлебокомбината, который неоднократно становился победителем соревнования среди промышленных предприятий. В цехах круглосуточно трудятся десятки людей, производят продукцию, без которой не может обойтись никто из нас, — это хлеб.

Очень многое зависит от их умения, знаний, добросовестного отношения к порученному делу. Чтобы ознакомиться с работой лучших, не надо идти на территорию завода, портреты их помещены на Доску почета, в честь их поднимается флаг трудовой славы.

ТАЛЮ Ивановну Васильеву знают на хлебокомбинате не только как передовика производства, но и как хорошего, отзывчивого человека, способного каждому прийти на помощь, подсказать, поддержать в трудную минуту.

Вот уже двадцать лет она трудится на нашем предприятии, — рассказывает секретарь партийной организации Раиса Васильевна Павлова. — Начала трудиться простой рабочей. За кратчайший срок Талия Ивановна освоила все смежные профессии, и, спустя три года, ей доверили возглавить бригаду хлебобулочного цеха. Не все давалось вначале легко и просто, было много трудностей. С годами пришли умение и мастерство. Её, как одну из лучших, пришли в члены Коммунисти-

ческой партии. Неоднократно она награждалась Почетными грамотами и ценными подарками, постоянно носит звание ударника коммунистиче-

БРИГАДИРЫ

ческого труда.

Члены бригады держали равнение на своего передового бригадира, перенимали ее мастерство и умение. Результаты не заставили себя долго ждать. Бригаде Васильевой первой на хлебокомбинате было присвоено почетное звание «Бригада коммунистического труда», которое ежегодно подтверждается. В честь 60-летия образования СССР бригаде присуждена первая премия и присвоено звание «Лучшая бригада Министерства пи-

щевой промышленности РСФСР».

Но не только трудовые заслуги характеризуют эту женщину. Талия Ивановна выбрана членом партбюро и профсоюзного комитета комбината, является наставником молодежи.

Не будь на хлебокомбинате хорошо организовано социалистическое соревнование, может быть, и не добилась бы бригада Васильевой таких результатов. А соперники есть серьезные. Так, бригада Валентины Михайловой

Наумовой не отстает от лидеров, а часто и превосходит их показатели.

Валентина Михайлова тоже одна из старейших работниц хлебокомбината. Ее трудовой стаж насчитывает почти тридцать лет непрерывной работы. Начав свой путь простой рабочей, Валентина Михайлова вскоре возглавила бригаду хлебобулочного цеха и вывела ее в передовые. Родина высоко оценила самоотверженный труд бригадира хлебобулочного цеха, наградив Валентину

Михайловну медалью «За трудовую доблесть».

— Трудно сказать, кто из двух бригадиров лучше, — говорит в заключение Раиса Васильевна. — Обе передовики, в социалистическом соревновании не уступают друг другу, на них держат равнение все рабочие хлебокомбината.

Скоро наша страна отметит праздник — День работников пищевой промышленности. Хорошей трудовой победой встретят его бригады Васильевой и Наумовой. Девятимесячные плановые задания они выполнили на 155 и 159 процентов соответственно.

Сейчас Талия Ивановна и Валентина Михайлова, поддержав почин «40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — 40 ударных недель», приняли повышенные социалистические обязательства, решив увеличить нормы выработки до 120 процентов, сэкономить потребление электроэнергии на тысячу киловатт-часов и производить продукцию с высшей оценкой по качеству — восемь баллов. Ориентируясь на своих передовиков, повышенные обязательства приняли и другие рабочие хлебокомбината.

В. КУЗЬМИН.

г. Опочка.

Продукцию ферм — государству

Сведения

об итогах выполнения плана трех кварталов хозяйствами района.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах к плану девяти месяцев), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).

| | | | |
|-----------------|-----|-----|-----|
| «ХХI партъезд» | 119 | 116 | 91 |
| «Глубоковский» | 114 | 76 | 224 |
| «Большевик» | 110 | 111 | 83 |
| «Урожай» | 110 | 99 | 117 |
| «Опочецкий» | 108 | 118 | 114 |
| «Кр. Октябрь» | 105 | 103 | 94 |
| им. Любимова | 104 | 147 | 106 |
| им. Жданова | 104 | 102 | 71 |
| «Вперед» | 103 | 107 | 31 |
| «Салют» | 97 | 103 | 123 |
| им. Мичурин | 96 | 115 | 117 |
| «Духновский» | 96 | 103 | 52 |
| «Организатор» | 93 | 116 | 82 |
| «Кр. Заречье» | 86 | 105 | 81 |
| «Кр. Фронтовик» | 82 | 105 | 166 |
| «Заветы Ленина» | 79 | 90 | 63 |
| По району | 102 | 104 | 80 |

Успешно перевести скот на стойловое содержание, не допустить снижения производства и заготовок продукции животноводства в этот период — над выполнением этой задачи работают сейчас животноводы нашего района.

Хорошо потрудились работники ферм в период пастбищного содержания скота, что позволило району выполнить план трех кварталов по продаже государству молока и мяса.

За девять месяцев из хозяйств района и личных подворий граждан поступило 157708 центнеров молока, 29352 центнера мяса, или соответственно 102 и 104 процента в план.

Успешно справился наш колхоз с девятимесячным плановым заданием по продаже мяса государству. Большой вклад внесли в это наши свинарники. Отличных результатов добиваются в этом году свинарки фермы Пуршево Нина Фоминична Федорова и Зинаида Петровна Петрова. На откорме у них содержится 300 свиней, от каждой из которых получен в прошедшем месяце среднесуточный привес по 689 граммов, а с начала года — по 458 граммов.

У Нины Фоминичны и Зинаиды Петровны немалый опыт работы в животноводстве. За счет навыков и большого трудолюбия добиваются они таких высоких показателей. Успешно выполняют свинарки социалистические обязательства, принятые на четвертый год одиннадцатой пятилетки.

А. МИХАИЛОВ,

секретарь парторганизации

колхоза

имени Жданова.

и

К 60-летию образования Молдавской ССР
(12 октября 1984 года)

Цветущий край



тысяч награждены орденами и медалями.

Дружат два села. Украинское и молдавское: Лесное, что в Тарутинском районе Одесской области и Украинка — Каушанского района Молдавии. Дружба родилась в социалистическом соревновании. Поля их рядом, вместе начинают земледельцы пахоту, сев и уборку урожая. Украинский совхоз-завод «Правда» и молдавский колхоз «ХХII партсъезд» помогают друг другу добиваться высоких результатов во всех звеньях производства.

Стало доброй традицией на одном хлебном поле проводить жатву дружбы. Лучшим комбайновым экипажам доверяют хозяйства убрать хлеба. Лучшим из лучших вручают хлебный сноп и душистый каравай из муки нового урожая.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: механизаторам молдаванину Н. К. Банарю (слева) и украинцу В. Е. Потапову на жатве дружбы вручен памятный сноп пшеницы.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: на одной из улиц села Коужунна Страшенского района.

Выступление прославленного на весь мир Государственного академического ансамбля народного танца «Жок» — это неповторимые картины из жизни народа, возводимые профессиональными мастерами сцены до совершенства. В репертуаре ансамбля — танцы народов СССР, а также болгарские, венгерские...

К юбилею республики ансамбль подготовил новую программу.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: артистка ансамбля Ольга Горшенева.

Фото М. Потынки и А. Симановского.

(Фотохроника ТАСС).

Молдавская ССР. Шестидесятилетняя история Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Молдавии — зрячее подтверждение жизнеиности силы социализма, дальновидной и мудрой ленинской национальной политики.

Было время, когда в Молдавию завозили серпы, гвозди, пуговицы... Сейчас более чем на 550 предприятиях собирают различные комплексы, выпускают глубинные насосы, производят мощные электродвигатели, тракторы, томатоуборочные комбайны. Более трехсот видов промышленной продукции экспортится в 67 стран мира.

В народнохозяйственном комплексе страны республи-

ка является районом крупнотоварного садоводства и виноградарства, овощеводства и производства технических культур. Межхозяйственная кооперация и агропромышленная интеграция позволили создать около десятка новых структур сельскохозяйственных объединений с высоким уровнем индустриализации.

Валовая продукция сельского хозяйства возросла по сравнению с 1940 годом более чем в четыре раза, а животноводства — в пять раз. Значительно повысилась урожайность многих культур.

За самоотверженный труд

около 200 рабочих, тружеников полей и ферм, удостоены звания Героя Социалистического Труда, более сорока

МАЛЫЕ РЕГИОНЫ ГОРОДА

Переоборудование старой котельной под цех кулинарии, возрождение жизни в местной речушке, сверхплановые новоселения — эти и многие другие события в Резекне связаны с развитием малых регионов города.

Горсовет целенаправленно формирует промышленную зону, расположенную в северной части Резекне, благоустраивает центр, где сосредоточены учреждения культуры, расширяет примыкающую с юга зеленую зону. Все это стало возможным благодаря концентрации промышленного производства в рамках сравнительно небольшой территории.

Строить заводские корпуса обособленно — значит всякий раз заново тратиться на автономную инфраструк-

туру, — говорит председатель горисполкома Я. Карро. — При создании же промзала дело обстоит по-иному. Предприятия разного профиля имеют общую теплэлектроцентраль, другие объекты инженерного обеспечения, транспортные магистрали. Такая кооперация дает возможность более рационально использовать трудовые и материальные ресурсы, предусмотреть надежную экологическую защиту.

В городе уже забыли времена, когда стоки предприятий сбрасывались в небольшую речушку. Построенные на общие средства мощные очистные сооружения обеспечивают не только механическую, но и стопроцентную биологическую очистку. В реке снова появилась рыба.

Характерно, что все работы, связанные с промышленным узлом, ведутся на строго плановой основе. Горком партии и горисполком намечают несколько главных направлений, на которых сосредоточиваются силы и средства. В годы десятой и одиннадцатой пятилеток одним из таких направлений стала экономия энергетических ресурсов. Благодаря сооруженной в рамках промышленного узла теплоэлектроцентрали удалось закрыть с полсотни местных котельных, что вы свободило от тяжелого ручного труда немало рабочих рук, позволяет сберегать до 40 процентов топлива.

В. ТЕР-ОГАНЕСОВ,
корр. ТАСС.

г. Резекне,
Латвийская ССР..

ОЗЕЛЕННИТЕЛЯМ

НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

трудно себе представить современные село и город. Решил проблему озеленения помогут разработки специалистов Научно-исследовательского зонального института Нечерноземной полосы, предлагающих широкий ас-

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

8.00 — Время. 8.35 — Отзовитесь, горнисты! 9.05 — «Дневник директора школы». Худ. фильм. 10.20 — Очевидное — невероятное. 11.20 — 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.35 — Концерт. 16.00 — Новости. 16.05 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, гидростроителем М. М. Васильевым. 16.50 — Шахматная школа. 17.25 — Премьера телефильма «Три песни о Туве». 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — Новости. 19.45 — Кинофильм «Рождение узора». 20.00 — Концерт. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение концерта. 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — 23.10 — Резервы для возможного шахматного выпуска. (Донгрование).

12 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.35 — Умелые руки. 9.05 — «Надежда и опора». Худ. фильм. 10.45 — Играет народный артист РСФСР А. Тихонов (Балалайка). 11.15 — 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера телефильма «Домой с победой». 15.35 — Русская речь. 16.05 — Новости. 16.10 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 17.10 — В. А. Моцарт. Концерт № 2 для флейты с оркестром. 17.35 — «Заверша год сельскохозяйственный». 17.50 — Новости. 18.00 — «Осень трудовая». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мультифильм. 19.15 — Программа телевидения Киргизской ССР. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 23.20 — Чемпионат мира по шахматам. По окончании (23.35) — Сегодня в мире.

Великолукское торжественно-кулинарное училище

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в возрасте 15 лет и старше по специальностям повар и кондитер.

Поступающим необходимо иметь документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, копию свидетельства о рождении, справку с места жительства, четыре фото размером 3x4 см., медицинскую справку (форма № 286), характеристику из школы.

С документами обращаться в отдел кадров Опочецкого треста общественного питания по адресу: г. Опочка, ул. Красногородская, 10, телефон 92812.

16 октября 1984 года с 11 до 14 часов в райисполкоме принимает граждан по личным вопросам ЧИРКИНА Галина Васильевна, начальник сектора пенсий и пособий отдела социального обеспечения Псковского обл. исполнительного комитета.

Опочецкое швейное ателье принимает заказы на пошив и ремонт легкого женского платья (срок изготовления — 2 недели), верхней мужской одежды (срок изготовления — 2 недели), брюк (срок изготовления — 4 дня).

2—1.

Заготконтора Опочецкого района закупает мясо от населения ежедневно с 9 до 18 часов на холодильнике по адресу: г. Опочка, ул. Стученко, дом № 43; в воскресенье — с 7 до 11 часов по адресу: ул. Пролетарская, колхозный рынок, контрольная станция. Приемщик тов. Серебрякова.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения сообщает, что расчес шерсти с 1 октября 1984 года производится ежедневно. Выходной день понедельник.

Администрация.

КИНО

«МАЯК»

11 октября

«ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ»

Начало в 17, 19, 21 час.

12—13 октября

«ТАНЦОР «ДИСКО»

2 серии

Начало в 18 часов 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 октября

«ОЦЕОЛА»

Начало в 18 и 20 часов.

12 октября

«СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ»

Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес! 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2636. Тираж 7749.